

当红影星蒋雯丽 生活中是好媳妇

“ 婆婆当初对她并不满意

蒋雯丽是个真性情的人,因拍摄《霸王别姬》和顾长卫相识相恋,1993年大学毕业,就和顾长卫结婚了。没有婚纱,没有仪式,甚至没有一间像样的新房,有的只是两人真挚的爱。

蒋雯丽的家在安徽,顾长卫的家在陕西,所以两人结婚时,双方的父母都没能见面。顾长卫的父母都是教师,思想上比较传统,对身为长子的顾长卫从小管束严格。尽管自己的儿子在影视界工作,但他们希望今后的儿媳妇不要找影视界的人。在光怪陆离的娱乐圈里,高频率的离婚率令两位老人害怕,慈爱善良的老人希望自己儿子今后的婚姻能幸福稳定。儿子的这次“叛逆”行为,令两位老人心里颇为不快,但表面上还是接受了儿子的这桩婚姻。由于相隔很远,蒋雯丽和两位老人的联系也仅仅是在电话上。在电话里,公公婆婆对蒋雯丽是客气多于热情,令电话另一端的蒋雯丽也能感觉到他们对自己的冷淡,这使蒋雯丽很沮丧。结婚一段时间后,才找到一个难得的机会让双方的家长坐到了一起。就要见婆婆了,蒋雯丽心里不免有点紧张,再加上隐隐约约地感到公公婆婆对自己的不喜欢,蒋雯丽真有点紧张的感觉。顾长卫心里也有点担忧,因为他也知道父母对自己这桩婚事不满意,怕他们来了之后说些让雯丽受不了的话,也担心雯丽会因此而心存芥蒂。

一顿饭改变了老人看法

公公和婆婆来的那天,蒋雯丽和顾长卫老早就等候在火车站。

公公婆婆一出站,蒋雯丽和顾长卫就快步迎上去,接过

“ 蒋雯丽,一个美丽的女人,清新、娴雅、充满着女性的温柔,以她独特的气质和精湛的演技塑造的母亲形象征服了亿万观众的心。在生活中,她是好妻子,好妈妈,在婆家人眼里,她还是少有的好媳妇……”



蒋雯丽

他们手里的行李,蒋雯丽很亲热自然地挽起婆婆的胳膊对公公婆婆说:“爸,妈,我和长卫等你们多时,路上累着了吧。”公公笑着一个劲地说:“不累,不累。”婆婆用眼睛打量着雯丽不吭声。顾长卫见状,没话找话地说:“爸,妈,这就是雯丽。”顾妈妈看一眼儿子嗔怪地说:“我才不知道是雯丽呢,要你多嘴。”其实顾妈妈在看到雯丽那一瞬间,全然没有他们想象中的那种华丽和张扬,端庄娴静的举止已经令她有几分好感了。这时又听雯丽说:“爸,妈,你们先到家里歇歇,等会儿我们再出去吃饭。”顾妈妈马上接口说:“出去吃饭就不必了,一家人何苦去花那个冤枉钱,就在家随便弄点来吃就行。”顾长卫面露难色,心里知道母亲是要考查雯丽的操家理屋的能力,正想找理由说服母亲,这时雯丽接话说:“好啊!好啊!长卫那你就先陪爸爸妈妈到家里去,我去买点菜再回来。”而且一边说一边跟顾长卫使眼色。

那顿饭,雯丽做得很尽心很费力,边做边在想要是自己的妈妈能在身边指点一下那该多好,可惜雯丽的爸爸妈妈要明天才能到达。饭菜做得并不咋样,但雯丽身上不经意流露出那种贤淑孝敬的品质却打动了公公婆婆的心,他们已转忧为喜,从心里渐渐喜欢上了这个儿媳妇。

为照顾丈夫苦学厨艺

新婚不久,一天,顾长卫就小心翼翼地蒋雯丽说:“我想到海外去发展自己的事业。”沉浸在幸福之中的蒋雯丽,略迟疑了一下说:“那我跟你去,我爱的人在哪儿,哪儿就是我的家。”这话令顾长卫很感动。

在《霸王别姬》播出后的一片好评中,蒋雯丽跟随新婚

丈夫顾长卫飞往了美国洛杉矶。在洛杉矶住所,蒋雯丽俨然成了一个快乐的小妇人。顾长卫对洛杉矶的西餐以及中餐馆里那已然变了味道的食品很不适应,蒋雯丽就学着自己做饭,凭着以前看妈妈做饭的记忆,蒋雯丽从一汤一粥学起,并打电话叫她妈妈从国内给她邮来中餐的烹饪书。蒋雯丽暗暗地潜心学习,当有一天顾长卫从外面忙完工作回家时,看到妻子蒋雯丽给他做的一桌子丰盛可口的晚餐时,他简直不敢相信自己的眼睛。顾长卫的眼睛湿润了,为了他,妻子苦学厨艺,那是妻子对自己的一份浓浓的爱啊。

邻居眼里她就是平常人

一日,蒋雯丽正在插花,从小跟姥爷学会了养花的蒋雯丽喜欢用鲜花把他们的爱巢布置得四季如春,电话铃响了,是婆婆打来的,婆婆在电话里对蒋雯丽说:“雯丽!谢谢你!把长卫照顾得那么好,我终于可以放心地把他交给你了,你也多多爱惜自己啊。”蒋雯丽高兴得流下了泪。

公公婆婆这边蒋雯丽隔三差五的电话问候,和每一年两位老人的生日蒋雯丽都要捎来祝福的话语和精心挑选的礼物,使他们在感到阵阵暖意的时候,觉得蒋雯丽真是个好细心孝顺的好媳妇,因为儿子顾长卫一忙起来也常常记不住他们的生日啊。

1997年蒋雯丽回国参加了电视剧《牵手》的拍摄,也因为这部电视剧一举成名,以后一发而不可收。成名后的蒋雯丽春节随丈夫顾长卫回西安老家过年时,不禁引来邻居阵阵好奇心,荧屏上的蒋雯丽和生活中的蒋雯丽有什么不同呢?在他们家做不做家务呢?他们忍不住找机会拉着顾长卫的两个妹妹打听。顾长卫的两个妹妹觉得问话的人好

奇怪,因为在她们心里,蒋雯丽褪去明星的外衣,是个再平常不过的女子,是她们心目中的好嫂子。在家里见什么事就做什么事,饭前饭后和家人一起忙乎。平时和家人一起谈天说地,和平常人家的居家小媳妇毫无两样。

“阴盛阳衰”夫妻仍恩爱

蒋雯丽的事业如日中天,而顾长卫从1999年做完《纽约的秋天》的摄影之后,到后来拍《孔雀》这几年期间,几乎没有挣过钱。蒋雯丽没有因为这些觉得丈夫窝囊或碌碌无为,她反而心里始终相信丈夫是个有才华的人。顾长卫也挺坦然,不觉得妻子强过了自己就没面子,而在家里闹别扭,心安理得地接受“著名影星蒋雯丽丈夫”这个称谓。蒋雯丽很繁忙,顾长卫就学做家务事,尽量照顾妻子。他们这种正常的心态,互相间的信任、欣赏和深度的默契,化解了家庭“阴盛阳衰”可能给夫妻关系带来的影响,两人依然异常恩爱。这让顾长卫的父母感到很欣慰。但在当时,当他们听别人一谈起顾长卫是靠老婆养着这样的话时,顾长卫的父母还是受到莫大的刺激,这使得他们日渐不安起来。有一次在电话中蒋雯丽察觉到了公公婆婆这种情绪,她就在电话里尽量地宽慰他们,直到他们舒展了眉头为止。

蒋雯丽片约不断。早就想抱孙子的婆婆,眼看着心里这个愿望遥遥无期,有一天婆婆终于忍不住打电话和蒋雯丽提起了这个话题。那天,正值蒋雯丽拍戏累得够呛,拍戏也不是很顺,心情有点烦,尽管蒋雯丽和丈夫顾长卫在心里早就想要个孩子,但现在也确实不是时候啊。蒋雯丽敷衍了几句,挂断电话,倒头便睡。第二天清晨睡醒了,想起昨晚和婆婆的通话,心里觉得不妥,

一大清早跟婆婆打电话,很歉意地说:“妈,昨晚对不起啊!忙昏了头,没听你把话说完。”蒋雯丽的话把失眠了一夜的婆婆感动得热泪盈眶,一连声地说:“没事!没事!你在外面可要当心身体啊!”媳妇那么在乎她一个老婆子的感受,真比亲闺女还亲啊。婆婆在电话里家长里短地聊了很久,直到蒋雯丽该去上班了。婆婆的提醒倒还真让蒋雯丽夫妇把要孩子的事提到了日程上。2001年9月,蒋雯丽终于当上了母亲,在美国洛杉矶顺利地生下了儿子和小和。

提起妻子他就满脸笑容

有了儿子的蒋雯丽更看重家庭,和丈夫的家人感觉更多了一层亲情关系。有一次,蒋雯丽将飞到丈夫的故乡西安去参加一个活动,想到公公、婆婆有一阵没看见孙子了,所以准备带着儿子一块到西安。但是,又因为第二天要赶回北京,时间紧迫,于是,在去的头一天,拍戏的间隙,她一直在打电话和西安的亲人商量着如何协调好时间,以至于让老人能和小孙子呆得时间更久一些……公公婆婆尽管很想见到孙子,却担心影响儿媳妇的工作,在电话里对蒋雯丽说叫她别考虑他们,以她的工作日程为重。蒋雯丽叫他们不要担心,带儿子去见爷爷、奶奶,其实才是她最在意的一件事情。蒋雯丽就是这样用平时的一言一行来尽一个媳妇的孝道,而对老人的关心和孝敬,也是蒋雯丽从小在妈妈身上感受并学习到的美德。

熟悉顾长卫的人都知道,他只要一接到妻子蒋雯丽的电话,声音就会变得特别温柔,眼角眉梢情不自禁地露出幸福的笑意。娶了蒋雯丽这样的好女人做老婆,哪个男人不会感到幸福呢?

魏玉萍

美貌女有善良心 被拐卖结不了缘

轻信人言被拐他乡

2002年7月,湖北省钟祥市芦荻村18岁的钟小玉高中毕业后,想到外地打工。当年12月28日,她独自搭车来到钟祥市区,然后又换乘长途客车直奔武汉。

到武汉后,人生地不熟。偌大的城市,人海茫茫,举目无亲,小玉茫然无措。第三天,小玉已是身无分文,想回家也没有路费。中午正当她饿着肚子在车站附近一筹莫展时,两个孕妇走过来,与她拉起了家常。两个女人得知了小玉的情况后,对她的遭遇表示十分同情,并拉她共进午餐。小玉实在是饿了,又见两个女人慈眉善目,也就没多想,跟着二人走进了餐馆。吃饭间,两人热心地对小玉说:“我俩是做生意的,这次急着到外地进一批毛线,只是怀着孩子不利索。不如你给我们做个帮手,赚了钱你都可以回家了。”涉世不深的小玉点头同意了。没想到,就这样她落入了圈套,被这两个贩子辗转拐卖到了山东滕州一个偏远的村子,强为人妻。

结婚一年还是清白身

小玉的“丈夫”姓王,有轻微的智力障碍,人们都叫他王大憨,是家中的独子。他父亲死

得早,留下他和病弱的老母相依为命。在买小玉之前,他还买过一个女人,生下一个女儿后,那个女人独自逃走了,再没有音信,留下了一个女儿。

随着时间的推移,小玉发现王大憨并不是恶毒之人,虽然其母亲强迫小玉和他住在一起,但在他几次要求与小玉同房遭拒绝后,并没有再动粗使狠,这使得一直得以保住清白之身的小玉对他心存一些感激。

日出日落,寒暑更替。将近一年的时间过去了。

2003年11月15日,这是一个令小玉刻骨铭心的日子。这天,她趁王家老母到外地找土郎中看病的机会,轻易骗过王大憨,一路小跑赶到镇上,奔上一辆不知开往何处的班车,几经辗转,终于逃回了家乡。

街头奇遇被拐“女儿”

离别仅仅一年,小玉伤心地看到自己魂牵梦萦的家已是面目全非。自从她失踪后,母亲和姐姐整天痛苦落泪,为寻找她东奔西走,费尽周折,家里仅有一点积蓄也为此花费殆尽。

不过,噩梦总算过去了,小玉决定用加倍的勤劳,和母亲一起经营家庭,重建生活。

2004年3月,经熟人介绍,小玉和村里的几个小姐妹,一起来到襄樊市郊区的一家个体饲料厂打工。

当年12月底,厂里决定

元旦放假,大伙高兴极了。晚上下班,小玉就约了两个同乡去逛市区。9点多钟她们回厂路过襄樊市长途车站一个偏僻的小巷口时,看见一个中年妇女拉着一个小女孩站在那里,小女孩忽然急促地对着她喊起来:“妈妈——妈妈——”那中年女人连忙拿手去捂小女孩的嘴,并恶狠狠地制止她的喊叫。小玉听见喊声,浑身一激灵,觉得这稚嫩的聲音好耳熟,忙转身细看,这一看她惊呆了:这不是王大憨的女儿梅梅吗!怎么来到了千里之外的襄樊?小玉忽然明白了,那个中年女人是个人贩子,梅梅是被她拐来的!可她意识到这一点时,那个女人已经不见了踪影。

心生同情千里送女

小玉从梅梅嘴里得知,她从王家逃出后,王家老母的病日益加剧,王大憨也得了病,因为没钱治,一直拖着。两年前,梅梅与她爸爸王大憨到镇上赶集走失,落入人贩子之手,先后被转卖过几个地方,身心倍受摧残。这次人贩子又给她找了个新买主,未曾想却让梅梅意外地撞见了几年前的“妈妈”,使她侥幸获救了。

小玉把梅梅带到厂里,大伙听了说了她们“母女”俩的特殊关系和此次巧遇,无不为之感叹,可面对孩子,小玉却一

“ 她被人贩子拐卖后,不屈不挠终于逃出伤心之地,却因为在他乡一次偶遇,又与买她的“夫家”结下了不解之缘,收养了“丈夫”孤苦的女儿。她奇特坎坷的经历和感天动地的义举,展示了一颗博大的爱心和善良崇高的人性之美!”



母女重逢(配图)

时不知作何处理。

最后,小玉思虑再三,决定亲自送梅梅回家。第二天,小玉带着梅梅搭上了北去的客车。

无怨无悔照顾病“夫”

经过两天的行程,当小玉牵着梅梅风尘仆仆走进王家时,王大憨和所有的乡邻仿佛一下跌进了梦里,无论谁都没有想到失踪两年的梅梅会忽然回到家里,更不会想到她竟是被从王家逃走的“媳妇”救下送回来的!

小玉同样也没有想到,自从梅梅被拐走后,本来就有病在身的王家老母一急二悲,病情急剧恶化,不久就离开了人世。王大憨也患了胃病,整天疼得连腰都直不起来,基本上已失去了正常劳动能力,家中连日常生活都难以维持了。

看到这种惨状,小玉对王家曾经有过的仇恨渐渐淡化。她本打算把梅梅一送到家就离去的,但现在对王家油然而生出的一种怜悯情绪使她暂时放下了这个念头。她动手收拾了乱糟糟的屋子,又拿出自己的钱买回食油、酱醋和数百斤大米,让王大憨父女维持日常生活。可是,就在小玉做完这些正要离开王家时,王大憨却被诊断为胃癌晚期。

小玉看着在死亡边缘挣扎的王大憨和他可怜的女儿,犹豫不决。按理说,她与王家

毫无瓜葛,没有任何责任和义务。但是良心和对不幸者深深的同情,又让她不忍离去。最终,小玉下了决心:留下来照顾王大憨,给他送终!

收养孤女做了妈妈

2005年4月20日,王大憨的生命走到了尽头。

料理完王大憨的丧事,小玉准备走了。可看着在此地举目无亲的梅梅,她又为难了,这个孤苦的孩子交给谁呢?最后,她再次作出了一个重大决定:收养梅梅,把她带回家!

今年5月,小玉领着梅梅回到了自己的家。听说小玉回来了,而且还要收养一个冤家的孩子,村里很多人都表示不理解,说她太傻。

小玉的母亲也是菩萨心肠,听女儿讲了事情的来龙去脉,不但支持她,还把苦命的梅梅当亲孙女看待,给她买吃的穿的,处处呵护她。

只是,小玉的母亲更为女儿的婚事担忧了。当初,小玉从山东逃回来后,就因为被拐卖过遭人嫌弃,现在又带回来一个孩子,还不被人议论,今后找婆家更难了。

善良的小玉姑娘面临着更大的人生难题!

我们相信,一定会有好男儿与善良的小玉姑娘真诚牵手,共创美好的人生!

朱沁泉